
 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 20.08.2018.  

 Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou um momento de silêncio em respeito 

pelo falecimento do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina Deputado Aldo Schneider, ocorrido no dia anterior. Ato contínuo, 

solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na 

íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 13 de agosto. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação 

unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 1º Secretário para 

fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício das Comissões em 

conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 

20/2018. Ofício nº 0191/2018/PJ/ITG da Promotoria de Justiça da Comarca de 

Itapiranga informando que assumiu a titularidade da Comarca no dia 20 de 

agosto, a Promotora Ana Carolina Ceriotti, colocando-se a disposição para 

demandas relacionadas ao Ministério Público. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente informou que para discussão de matéria do Expediente não houve 

inscrições e declarou encerrado o Expediente do Dia. Anunciou de imediato a 

Ordem do Dia constando para deliberação o Projeto de Lei nº 18/2018 que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o pagamento de despesas não 

processadas no exercício anterior e dá outras providências. Manifestaram-se 

na discussão, os Vereadores Arno Müller, Inácio Thomas e Donato Lauschner. 

O Vereador Arno destacou que não houve dolo ao erário público, mas 

considera a correção atribuída ao valor inicial muito elevado, que, porém de 

imediato resta efetuar a devolução ao Ministério da Cultura e depois ver se há 

alguma possibilidade de recuperação de parte do valor. O Vereador Inácio 

ressaltou não haver o que discutir ou procurar culpados, sendo necessária a 

devolução do valor apurado na diligência, para o município não ficar 

inadimplente, e depois ver a possibilidade de reaver algum recurso, o que 

acredita ser difícil. O Vereador Donato observou que entre os anexos recebidos 

com o Projeto, consta o demonstrativo de débitos com o detalhamento dos  
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cálculos e índices aplicados que resultou no montante a ser devolvido, sendo 

que na época o recurso foi aplicado em alguma outra prioridade e agora deverá 

ser devolvido em valor atualizado. Esgotadas as manifestações e colocado em 

única votação, o Projeto obteve aprovação unânime. Na sequência o 

Presidente anunciou que para Explicações Pessoais inscreveu-se o Vereador 

Loivo Zoz. O Vereador fez uso da palavra e parabenizou a APAE pela 

promoção do evento “I Caminhada de Prevenção e Conscientização Das 

Deficiências”, realizada no dia 18 de agosto. Destacou ser uma iniciativa 

importante para a conscientização da população pela prevenção. Concluída a 

fala, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrições 

para a Tribuna Livre.  Que continuam tramitando na Casa os Projetos de Lei nº 

17 e 20/2018. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, no dia 27 de agosto, às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 20 de agosto de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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